

“文化和自然遗产日”海南主场活动汇集200余位传承人 展示海南非遗项目 传播海南特色文化

■ 本报记者 尤梦瑜

欢快的文昌盅盘舞，美味的陵水酸粉，精致的黎族藤编制品……6月9日晚，2018年“文化和自然遗产日”海南非物质文化遗产宣传展示主场活动在省文体公园广场正式启动，集中展示海南丰富的非遗代表性项目，让非遗走进海南人的生活，进一步传播海南特色文化。

载歌载舞 非遗歌舞显风情

一曲海南八音演奏拉开了2018年遗产日海南主场活动启动仪式的大幕。在我省国家级、省级非遗名录中，传统音乐、舞蹈、戏剧项目占据了大部分。启动仪式后，来自多个市县的表演团队为观众奉上了精品荟萃的海南传统音乐、舞蹈、戏剧展演。琼剧、黎族竹木器乐演奏、琼侨歌谣……每一个节目既为观众带来艺术享受，又将

非遗项目进行了生动呈现，精彩演出也引来了观众阵阵掌声。

“这不是普通的舞蹈、唱歌，每个节目都能让我们看到海南独有的文化魅力。”海口市民陈松林说。

生动展示 传统技艺蕴匠心

2017年3月，国务院发布《中国传统工艺振兴计划》。过去一年里，我省围绕传统工艺振兴在传承人群培养等工作上加大投入。今晚，数十位非遗代表性项目传承人或手工艺人在现场展示了海南的传统工艺。

“这个是怎么做出来的？”“原来树皮衣就是这么做的呀！”传承人们的展示台前，围满了好奇的观众。传承人们一边现场演示传统技艺，一边耐心地向大家介绍非遗传统技艺。

参加今晚展示展演的人数达300多人，其中包括40多个省级以上非遗代表性项目的200多名传承人。

“能以这样的方式让大家了解黎族独木器具制作技艺，了解这么多海南非遗传统技艺非常有意义。希望有越来越多的人，特别是年轻一代关注我们海南的非遗。”黎族独木器具制作技艺县级传承人陈取文说。

体验互动 助非遗广泛传播

非遗文化的保护与传承离不开创新性的转化，让非遗融入生活。为了让公众对海南非遗加深了解，主办方还在多个环节中加强了互动体验。

除了在歌舞演出中设置非遗知识问答，此次主场活动中，主办方鼓励非遗传承人开展现场展示展销。陵水酸粉、琼式月饼、福山咖啡……这些体现海南本地风味的非遗代表性项目，让大家用“舌尖”品味海南文化魅力。此外，不少以传统技艺制成的文创产品，也受到了大家的欢迎。

(本报海口6月9日讯)



6月9日晚，在2018年“文化和自然遗产日”海南非遗宣传展示主场活动现场，来自昌江黎族自治县七叉镇大仍村的米眉脱(前排左)和陈桂红(前排右)在省文体公园广场展示黎族藤编技艺。
本报记者 宋国强 摄

儿童剧《木偶奇遇记》 海口上演

本报海口6月9日讯 (记者郭萃)海口市龙华区第五届“多彩童年六月狂嗨节”系列活动之“回忆中的童年”精品儿童剧《木偶奇遇记》，今天上午在海南工商职业学院上演。

“多彩童年六月狂嗨节”是海口市龙华区为丰富少年儿童精神文化生活而打造的公益品牌活动，此次由安徽省话剧院带来的精品儿童剧《木偶奇遇记》展演是其系列活动之一。

该剧根据同名童话改编，讲述匹诺曹成长为真正男子汉的故事，培养孩子勇敢、诚实、善良的美好品德。

在该活动中，来自该区的61组爱心宝贝家庭与来自龙泉镇、龙桥镇、遵潭镇、新坡镇的贫困家庭儿童进行了结对帮扶，为贫困家庭孩子送上了文具等礼物。

本报海口6月9日讯 (记者卫小林)由著名舞蹈艺术表演团体俄罗斯凯特斯歌舞团表演的世界经典舞蹈集锦晚会《精彩瞬间》，6月8日晚和9日晚在海口日月广场华人国际剧院连演两场，为我省观众带来了西方舞蹈家演绎的世界经典舞蹈节目。

据介绍，这两场舞蹈晚会均分“精彩的瞬间”和“百老汇之梦”两幕进行表演，前者演出舞蹈节目包括《爱尔兰踢踏——大河之舞》《阿根廷探戈》《剧院魅影组舞》《阿拉伯舞》《西班牙弗朗明戈》《法国康康舞》《巴西桑巴舞》等，后者演出舞蹈节目包

括《最棒的游戏》《泽西与钢琴》《百老汇爵士》《美丽的梦》《西部牛仔》《芝加哥》《犯罪高手》《踢踏》《这就是生活》《燃烧的地板》等节目，基本涵盖了世界上知名度很高的各大舞蹈类型，如芭蕾舞、爵士舞、踢踏舞、拉丁舞等，让海南爱舞之人增加了对世界

各国舞蹈知识的了解。此次来琼演出的凯特斯歌舞团创建于1998年，至今已有20年历史，云集了30多名世界各大舞蹈比赛的获奖舞蹈艺术家，在全球享有广泛声誉，其演出足迹遍及欧洲，并到过美国、澳大利亚等国演出。

俄罗斯凯特斯歌舞团来琼献艺

本报海口6月9日讯 (记者王媛媛)第三届时大致坡琼剧文化节今天上午在大致坡琼剧基地开幕，来自省内的多支琼剧表演团队将和琼剧爱好者共享琼剧盛宴。

今年的大致坡琼剧文化节开幕式涵盖“吃、玩、购、赏”四大板块，主办方特意召集了30组家庭参与脸谱DIY活动，让小朋友自由发挥创意，绘出自己喜欢的脸谱，培养孩子们对

琼剧的喜爱。此外，现场还特设了“琼剧展馆”，展出琼剧发展历史和往届琼剧文化节精彩照片。

作为活动亮点之一，本届大致坡琼剧文化节还将举行琼剧微视频大赛。

大赛以“人人都都是传播者、人人都是记录者”为宗旨，发动群众随时随地通过手机、照相机记录所见到的琼剧相关内容，激发更多人特别是年轻人的参与热情，为琼剧传承和发展作出积极贡献。

第三届海口大致坡琼剧文化节开幕

本报海口6月9日讯 (记者王媛媛)第三届时大致坡琼剧文化节今天上午在大致坡琼剧基地开幕，来自省内的多支琼剧表演团队将和琼剧爱好者共享琼剧盛宴。

琼剧的爱好。此外，现场还特设了“琼剧展馆”，展出琼剧发展历史和往届琼剧文化节精彩照片。

作为活动亮点之一，本届大致坡琼剧文化节还将举行琼剧微视频大赛。



6月9日晚，海南省公安系统模范集体和模范人民警察表彰大会特别节目在海南广播电视台演播大厅举行，通过文艺节目表演，歌颂了我省公安英雄模范的光荣事迹。图为集体表演大合唱《中国人民警察警歌》。
本报记者 袁琛 摄

汪梅娟独唱音乐会海口举行

本报海口6月9日讯 (记者尤梦瑜)“南国情”——汪梅娟独唱音乐会今晚在省图书馆海图音乐厅举行，我省音乐教育工作者、歌唱家汪梅娟和多位助演嘉宾一起，为音乐爱好者带来了一场集中外经典名曲的音乐会。

《我怀着满腔热情》《请别忘了我》《我住长江头》……汪梅娟和助演嘉宾在一个半小时的演出中，为现场观众带来了多首选自西方歌剧的曲目以及国内外民歌，歌曲时而欢快，时而舒缓，精彩的演唱引来热烈掌声。值得一提的是，音乐会中还穿插了笛子独奏等节目。最后，音乐会在一曲《不忘初心》的歌声中落下帷幕。

汪梅娟现为三亚学院音乐学院声乐教师，多次在省内歌唱比赛中获奖，已出版个人专著两部。此次演出，还通过互联网进行了直播，逾万人在线观看。

海口华兴学校文艺汇演落幕

本报海口6月9日讯 (记者卫小林)由海口华兴学校主办的校庆文艺汇演，经过在海口海甸城、海垦广场和白沙门公园等地的三场演出于近日落幕。

本次文艺汇演内容贴近当前青少年思想道德建设的实际需要，通过真情实感的文体节目表演，展现了该校青少年良好的精神风貌。

该校特色班如葫芦丝班、舞蹈班、诵读班、泥塑班、美术班、书法班、武术班、篮球班、跆拳道班、象棋班、围棋班、魔方班、科学制作班等均参加了文艺汇演。学生们充分运用所学知识，用歌声、舞蹈、书法、美术以及其他文体节目，表达了对党和祖国的热爱之情，对大美海南的赞美之声。

2018年6月10日 星期日
值班主任：满国微 主编：孙发强



哈勒普夺法网女单冠军

北京时间6月9日晚，在法国网球公开赛女单决赛中，头号种子、罗马尼亚选手哈勒普以2:1逆转美国选手斯蒂芬斯，夺得冠军。这是哈勒普首次捧起大满贯单打冠军奖杯。图为哈勒普在决赛中。
新华社发

全国武术段位制管理人员培训班在海口举行

本报讯 (记者林永成)由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会主办的“2018年全国武术段位制办公室管理人员培训班”日前在海口市举行，来自全国各省、市、区及高等院校武术段位制办公室的127名学员参加培训。

本次培训班旨在贯彻落实《武术段位制推广十年规划》，加大段位制的推广力度，提高武术段位制办公室管理人员的操作水平。在培训中，国家体育总局武术研究院专家委员会专家、中国武术九段陈顺安等授课教师，讲授了《中国武术段位制》(2017修订本)、《考评员的评分操作方法》、《武术散打段位考评内容与标准》及段位制网络管理系统实践操作等内容。

三亚市首届 村际排球联赛开赛

本报三亚6月9日电 (记者徐慧玲)今天，2018三亚市首届村际排球联赛在三亚市技师学院排球场开赛。比赛采用六人制排球规则，以三亚各区为分赛区，分赛区前两名晋级参加6月30日的全市总决赛。

近年来，随着全民健身理念的深入人心，三亚市基层排球队伍越来越壮大。当天的比赛吸引了来自三亚各区的38支乡村队伍共360名排球爱好者。

本届比赛由三亚市文体局主办。三亚市文体局相关负责人表示，本次赛事将竞技体育与群众体育相结合，进一步促进公共体育资源向基层延伸。

新华社发

体育新闻 | 综合

距世界杯开幕还有4天

阿根廷中场兰奇尼受伤无缘世界杯 另一名中场球员恩佐·佩雷斯顶替

本报讯 6月9日，阿根廷国家队官方宣布，恩佐·佩雷斯将顶替受伤的兰奇尼参加俄罗斯世界杯。西汉姆中场兰奇尼在6月8日早上的训练中不慎右膝前十字韧带撕裂，无缘世界杯比赛。

兰奇尼受伤后，阿根廷媒体列

出了几名可能顶替兰奇尼的人选，包括罗马前锋佩罗蒂、热刺中场拉梅拉、国际米兰队长伊卡尔迪等，这主要取决于主教练桑保利是否希望用一名前锋顶替中场。不过最终，桑保利做出了自己的选择，依然是中场换中场，恩佐·佩雷斯

成为了最后的幸运儿。恩佐·佩雷斯今年32岁，上赛季为阿根廷豪门河床队出场22次。

兰奇尼是一名进攻球员，在西汉姆联踢左右边锋，或者前腰位置，他的过人能力十分强悍，同时有着不错的视野，传球十分精准，经常可

以为队友传出致命的直塞球。

兰奇尼现年25岁，在上个赛季的英超联赛中，他出场27次，其中23场比赛首发，打入5球助攻6次，制造了11个进球。在世界杯前阿根廷对战海地的比赛中，兰奇尼首次出场，踢了59分钟的比赛。

阿根廷在本届世界杯分在了D组，同组的对手还有尼日利亚、冰岛以及克罗地亚，这个小组各队实力差距不大，阿根廷虽然有优势，但是没有获得小组第一的绝对把握，而此番兰奇尼的受伤也会在一定程度上影响阿根廷的备战。

(小新)

德国队世界杯前最后热身 2:1小胜沙特阿拉伯

据新华社柏林6月8日电 (魏然)德国国家足球队8日在勒沃库森进行了世界杯前的最后一场热身赛，以2:1小胜亚洲劲旅沙特阿拉伯男足。

此役德国队主帅勒夫尽遣主力

◀ 德国队球员德拉克斯勒(右)在比赛中。
新华社发

上场，因大腿伤势休战6周的博阿滕伤愈复出，同胡梅尔斯搭档中卫。罗伊斯顶替受伤的厄齐尔出现在中路组织进攻的位置。

比赛第8分钟，维尔纳劲射入网。上半场最后阶段，沙特后卫豪萨维在和穆勒拼抢中不慎将球碰入自家大门。下半场德国队大面积换人，失误和防守漏

洞开始增多。第84分钟，泰·贾西姆在禁区内带球被赫迪拉绊倒，沙特队点球命中。德国队最终2:1小胜。

本场比赛后德国队有三天休假时间，6月12日他们将从法兰克福飞赴俄罗斯，进驻位于莫斯科郊外的世界杯营地。6月17日德国队将在莫斯科迎战小组赛首个对手墨西哥。



中乙联赛第11轮主场1:0击败合肥桂冠队 海南海口队收获两连胜

本报海口6月9日讯 (记者林永成)今天下午，在中乙联赛第11轮比赛中，海南海口队凭借着周世超的进球，在主场1:0战胜合肥桂冠队，本赛季第一次取得两连胜。

代理主教练郭亿军上任后，率领球队止住了下滑势头。先是主场战平强队南通支云，上轮比赛客场小胜苏州东吴，两战取4分后，积9分排名升至南区第十一。本场比赛，海南海口队迎战合肥桂冠队，对手前10轮积12分排名第10，正好比海口队高一位。

本场比赛海南海口队阵容有较大

调整，首发阵容由队长宋希存领衔，周世超顶上锋线，刘海东、胡扬扬伤愈复出进入替补名单。上半场前半段，两队互有攻守，但都未能形成有威胁的射门。第36分钟，海南海口队获得点球机会，但张奥射出的点球被合肥桂冠门将陈国龙侧身扑出。上半场双方战成0:0。

下半场比赛，海南海口队相继换上刘海东和胡扬扬，继续保持场面优势。第60分钟，场上的僵局终于被打破，海南海口队28号周世超在禁区内得球后面对出击的门将陈国飞，冷静推



勇士横扫骑士卫冕NBA总冠军

北京时间6月9日，在NBA总决赛第四场较量中，勇士队以108:85大胜骑士队，以总比分4:0横扫对手，连续第二年摘得总冠军的同时在四年里第三次夺冠。杜兰特再次当选总决赛最有价值球员(FMVP)。图为勇士球员庆祝胜利。

新华社发